

升级上新“图书角”,开设图书借阅服务

地铁全线开放42个纳凉区

晚报讯 “酷暑天,有这样一处纳凉点很贴心。”昨天上午,在地铁1号线孩儿巷站“绿途小栈”纳凉区边喝水边休息的市民刘琪点赞南通地铁的服务。南通地铁1、2号线全线42个车站“绿途小栈”全面开放,为广大市民和户外工作者提供消暑纳凉服务纳凉区。

记者在1号线孩儿巷站看到,“绿途小栈”纳凉区摆放了不少座椅,供市民休息使用。纳凉区精心

配备了休息折叠椅、热水壶、一次性纸杯以及防暑降温用品,既方便市民朋友纳凉休息,也不会影响到乘客日常出行。

今年“绿途小栈”纳凉区除了配备休息折叠椅、热水壶、饮水机、防暑物品外,还升级上新“图书角”,让市民乘客在阅读中享受夏日清凉。纳凉区设图书借阅服务,提供精选图书(电子书)供市民乘客免费阅读。市民可将家中闲置的图书带至地铁站内的

“绿途小栈”,参与图书共享。车站工作人员会定时对纳凉区进行清扫、整理,为市民乘客以及户外工作者打造安心、舒适的休憩纳凉环境。

“中午的时候,我们会在纳凉区摆放酸梅汤,并且配备了防暑降温急救箱。急救箱中配有藿香正气水等防暑降温用品。”孩儿巷站值班员杨君告诉记者,站内工作人员会定期检查,并对服务用品适时更换,以保证能随时提供贴心服务,“绿途小栈”纳凉区将开放至9月1日。记者蒋娇娇

高温“烧烤”天气延续,人社部门提醒 及时足额向劳动者发放高温津贴

晚报讯 当前全市持续晴热高温,市人社局昨天提醒广大用人单位,依法建立和完善防暑降温工作制度,严格执行高温天气作业工作时间规定,及时足额向符合条件的劳动者发放高温津贴,切实做好夏季高温天气期间安全生产工作,维护劳动者身心健康和合法权益。

用人单位应当依法建立和完善高温中暑应急预案、高温津贴支付办法和防暑降温专项集体合同制度,切实落实工作场所防暑降温各项措施,为劳动

者营造舒适的工作环境;高温天气期间,应当通过合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施,保证安全生产,确保职工身体健康和生命安全。

此外,用人单位安排劳动者在35℃以上(含35℃)高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,应当向劳动者发放高温津贴。高温津贴标

准为每月300元,支付时间为6月~9月,共4个月。劳动者正常工作时间工资及国家规定的最低工资标准不包含高温津贴,用人单位不得因发放高温津贴而降低劳动者工资,用人单位提供的防暑降温饮料、药品等劳动保护用品费用不得冲抵高温津贴。

如用人单位未按规定发放高温津贴的,劳动者可以通过拨打“12333”投诉举报电话、登录“江苏智慧人社”App或微信小程序向劳动保障监察部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。记者何家玉



通城蔬菜日供应量超1800吨 环比上涨14.49% 价格涨跌互现

晚报讯 记者昨天从我市“菜篮子”通农物流获悉,高温天气下,通农物流蔬菜供应充足,日供应量超1800吨,环比上涨14.49%。市场监测数据显示,蔬菜价格涨跌互现。

白菜、萝卜、洋葱等耐储存蔬菜,价格保持平稳。芹菜、小青菜、西生菜等叶菜类蔬菜价格上涨,

主要与高温天气叶菜类保鲜难度增加、运输成本上升等因素有关。其中,芹菜价格较上周上涨20.55%,小青菜价格上涨25%。

持续的高温天气对蔬菜生长造成一定影响。辣椒、豇豆、黄瓜等一些露天种植的蔬菜产量有所下降,导致价格出现小幅上涨。由于大棚蔬菜供应相

对稳定,一定程度缓解了市场供需紧张局面。“为保证市场供应,商户们拓展了昆明、天津、兰州、张北等地的绿叶菜基地,调运外地的上海青、油麦菜、杭白、生菜等绿叶菜进行补充,确保市场绿叶菜日供应量的稳定。”通农物流蔬菜区有关人士介绍。

记者严春花
通讯员康倪 吴颖

南通公交延伸602路部分班次至九华,运营首日有居民早早赶来“尝鲜”

“这下进城更方便了”

第一现场

“盼了好久,终于能很方便地在家门口坐上进城的公交车了,到城港路终点站下车后又能无缝换乘地铁1号线,真是为老百姓办了一件大实事。”6日,602路九华线运营首日,九华镇居民陈栋和朋友早早地就赶来体验乘车,脸上的喜悦之情溢于言表。

作为南通公交集团运营范围内辐射最北端的线路,公交602路自2010年开通以来,一直与10路一起贯穿城港路,承担着主城区西北片区、通州平潮片区至市区的通道线路功能。近两年,随着轨交1号线开通后,市民关于602路延伸至如皋九华镇的呼声愈发高涨。

“九华镇在如皋最南边,靠近通州区平潮镇,离如皋市区还有一定距离,所以我们更喜欢去南通市里购物、游玩。但我们上了年纪的人也不会开车,想去南通市区一趟,要么到南通西站再转车,要么到附近的新坝村乘坐602路公交,总归没那么方便,所以就很希望能把602路从新坝再往九华延伸一段。”居民任志红说出了九华镇当地不少老百姓此前的心声。

“602路原线已超21公里,若要满足现行间隔,需要配备较多运力。此外,九华镇暂无公交回转场地,终点站选址、车辆回转、驾驶员班间休息等问题也得解决……”南通公交集团副总经理郭建军告诉记者,从新坝延伸至九华镇看似只有3公里路程,

但如何寻求最优解却成为摆在大家面前的一道难题。

为此,南通公交集团多次与九华镇政府、新坝村村委会相关负责人对接,现场调研征求民意,商讨线路优化、停靠回转及运行方案。经过多轮会商后,最终决定整合10路和602路现有运力,在两条通道线走向不变的基础上延伸602路部分班次到九华。九华镇协助新建公交回转场1处,过渡期间,车辆在九华镇政府内回转调头,并设置了临时停车点位。

“我们天天都要去南通干活,每天早上去晚上才回来,以前都要到新坝去乘车,3公里蛮远的,也不方便。现在九华人在九华就能坐上公交车,心里非常高兴。”余间英乘上公交车后,直言以后去南通方便多了。九华镇政府公交站台旁,除了来乘车的居民外,还有不少是来一探究竟的。年近九旬的薛益同前一天晚上在朋友圈看到602路九华线6日运营的消息后,也是一大早就赶到了现场,并咨询了工作人员一些关于换乘线路的问题。“我女儿、孙子都在南通,平时想进城都是他们回来接我,但毕竟工作忙也怕打扰他们。现在抬脚就能乘上去城里的公交车,真好!”

值得一提的是,602路九华线还是南通公交首条推行响应式停靠的常规线路,如需下车,提前按铃即可,不必逢站必停,让市民乘车更方便、车辆运行更高效。目前,602路九华线处于试运行阶段,票价两元,营运间隔时间约25分钟,营运时间为城港路公交换乘站(5:10—18:50)、九华镇政府(6:20—20:00)。

本报记者俞慧娟

公交延伸“一小步” 民心贴近“一大步”

602路延伸运营首日,有居民起大早赶来“尝鲜”,也有居民陆续到公交站台前一探究竟。在他们的聊天话语中,“圆梦了”“感谢”“方便”是最高频的词汇;从他们爽朗的笑声中,记者真切感受到了那份源自内心的开心和激动。

公共交通是城市发展的血脉,公交线路的走向和布局与城市发展百姓生活密切相关。南通公交以解决群众“急难愁盼”为出发点,在实践中不断探索,通过改革创新回应群众出行诉求。此次延伸602路部分班次至九华,不

仅降低了九华镇居民进城的时间成本,更减少了换乘的繁琐和不便。

公交延伸“一小步”,民心贴近“一大步”。短短三公里,解决的是九华镇当地老百姓“一步到城”的需求,彰显的是政府部门为民办实事的责任和担当。近年来,省内外多地先后开通毗邻公交线路,实现相邻地区的互联互通,满足居民“最后一公里”出行需求。在推进城乡公交一体化的当下,我们也期待有更多的“公交线”可以成为百姓的“贴心线”和“暖心线”,让大家乐享其“乘”,增强出行幸福感和便利感。俞慧娟